

【健康产业升级之事件】

马云年捐 300 万美元助力生命科学“诺奖”

Facebook扎克伯格和Google布林等 3 人同为捐赠人,旨在支持全球科学家对抗癌症和糖尿病

■ 宝健

中国企业家马云及夫人成为全球“生命科学突破奖基金会”的捐助者,该基金会所设立的奖项正支持着全球的科学家们,对抗癌症、糖尿病、帕金森和其他疾病。

日前,“生命科学突破奖基金会”宣布,阿里巴巴集团创始人马云夫妇作为捐助者正式加入该基金会。此外,马云将会出任该基金会理事。

与诺奖不同,基金会的 4 位捐助者来自全球新经济界,他们对于用新思想和技术推动基础科学研究、改善人类健康状况展现了极大兴趣。在马云加入之前,基金的捐助者仅包括:俄罗斯的尤里·米尔纳(DST Global 创始人)、美国的谢尔盖·布林(Google 联合创始人)夫妇和马克·扎克伯格(Facebook 联合创始人)夫妇。

据了解,马云夫妇每年将为“生命科学突破奖基金会”捐献 300 万美元。基金会的年度奖项也因此将增加至 6 个,每个奖项奖金为 300 万美元。

今年 2 月 20 日,“生命科学突破奖”宣布了首批获奖者,首次获奖的

11 位科学家分别在遗传、干细胞以及癌症领域做出过杰出贡献。他们大幅改变了医药和生物技术,其中一些人还发明了新药。

“生命科学突破奖”本着公开透明的选拔原则,任何人都可以在基金会官方网站提名候选人进行评审。组织者希望获奖者是在全盛时期的科学家,而不是因长期的研究而名声大噪的退休人员。和诺贝尔奖不同的是,“生命科学突破奖”并不限制分享奖项的人数,而前者每个奖项的共享者最多只能是三人。此外,“生命科学突破奖”每年的得奖者都将加入评审委员会,匿名投票选出下一年的获奖者。

成为“生命科学突破奖”基金会的捐助者,延续了马云对于公益事业的热情。2013 年 5 月 10 日,马云宣布辞去阿里巴巴集团的 CEO,当时他就表示会将他的关注重点放在投资、教育、环保、公益等领域。

2013 年 5 月,马云出任 TNC(美国大自然保护协会)中国理事会主席。同时期,作为发起人的马云宣布将自己在云锋基金所得收益,全部捐赠给

金是由阿里巴巴集团成立的针对环保领域的公益基金,每年阿里集团为之注入公司营收的千分之三的资金,此前,已经进行了灾区援建、保护水资源、扶植公益机构等多项工作。

马云个人也一直关注着环境及健康问题,他曾经在 2013 年亚布力中国企业家论坛上呼吁:“我们需要考虑的是什么样的行动,我们相信十年以后中国三大癌症将会困扰着每一个家庭,肝癌、肺癌、胃癌”,“我们今天不仅要唤醒每个人点滴的意识,还要真正关心每一棵原生态的树,保护好每一个原生态的河”。这个呼吁引发了中国网民们对于环保问题的讨论。

对于马云成为捐助者,“生命科学突破奖”基金会主席 Art Levinson 发表了评论:“我们很高兴有马云的加入。从现在起,我们每年有了至少 6 个 300 万美元奖金的奖项,这对基金会是个好消息,对医学研究领域也是个好消息。” Art Levinson 说。他同时也是苹果公司的董事长。

马云也表示:“非常高兴与美国、俄罗斯的新经济公司创始人一起参

与基金会,我们希望鼓励更多人参与对生命科学和疾病治疗的研究。希望全世界的科学家能为克服危害人类健康的疾病特别是癌症,找到更有效的方法。”

据透露,“生命科学突破奖”基金会希望通过此奖“推动突破性研究并激发人们对学术事业的追求”。因为随着科技的飞速发展,科学研究已经俨然成为了经济发展、社会进步的原动力。作为一个开端,它显示了生命科学领域已经受到越来越多人的重视。

释义

“生命科学突破奖基金会”是一个非营利组织,专注于推动生命科学突破性研究、表彰优秀科学家和激发人们把追求科学当做终身事业的热情。它目前设立了“生命科学突破奖”,旨在激励那些从事对抗癌症、糖尿病、帕金森和其他疾病研究的科学家。该奖项于 2013 年 2 月启动,首批获奖者每人获得 300 万美元奖金。该奖项因此被称为“豪华版诺贝尔奖”(2012 年奖励为 113 万美元),这也是目前全球奖励最高的科学奖项。

(上接 T01 版)

本次京台智慧养老论坛期间,将组织对整个台湾养老服务体系概况、代表性老年住宅和各种类型养老照护服务机构,安排专门的、专业的高端参访交流,这对推动大陆养老产业发展将起到良好借鉴作用。

随着两岸经济、文化互动的频繁和深入,近年来,积极推动构建社会化的养老服务合作公益平台和高层次的养老产业发展平台,已成为两岸业界的共识。本次论坛将通过连接两岸智慧养老产业各项软硬件实力、资源、文化,积极吸纳社会力量,促进两岸的养老公益、养老产业、养老科技、养老金融、养老中心、养老地产等融合、创新、发展。并以多姿多彩的互动形式,帮助两岸企业进行高端对接,促进相互沟通合作,提升两岸的养老服务质量,达到国际先进水平,使智慧养老产业形成多元化大格局,以期发挥资源整合的综合效应。

经过多年发展,京台科技论坛受到各方好评,成为京台工商科技界交流的重要平台和两岸经贸交流的知名品牌。京台科技论坛从 1998 年开始举办,连续十年在北京举办大型活动。从 2008 年起,连续三年在台湾成功举办,将工作平台延伸至岛内,探索了新的合作模式。从 2011 年开始,为顺应对台经济工作形势需要,京台科技论坛正式改由国台办和北京市人民政府共同主办,并与北京台湾名品博览会联袂举办,取得了很好的效果,京台科技论坛的发展上升到了新的阶段,为落实中央对台工作部署,推动京台经济交流与合作发挥了积极作用。

资讯

雅培被《职场妈妈》评为十大杰出公司

近日,《职场妈妈》杂志颁布了 100 家最优秀公司榜单,雅培位列十佳。这是雅培连续第 13 年荣膺此殊荣,该榜单表彰了那些为员工提供适合家庭的优秀工作平台的公司。“获此殊荣雅培深感荣幸。《职场妈妈》杂志肯定了我们在帮助员工和他们的家庭和谐发展方面做出的努力。”雅培人力资源部执行副总裁 Stephen Fussell 说,“我们致力于不断改善工作环境,提供包括关爱孩子、灵活工作时间和带薪家庭假期等。这些福利帮助员工增强和他们家庭之间的联系,反之,这也为公司带来了高效率、适合家庭生活的企业文化。” (张岩)

“三叉神经痛阳光救助直通车”启动

在 10 月 11 日“世界镇痛日”来临之际,全国三叉神经痛防治公益服务平台发起了“三叉神经痛阳光救助直通车”行动,该行动将计划在我国东北、华北的部分贫困偏远地区开展义诊救助,不仅将组织资深专家开展三叉神经痛疾病的科普专题讲座;活动现场还会免费赠送防治常识保健实用书,帮助他们早日摆脱疾病困扰。据悉,孤寡老人、低保家庭等经济困难的三叉神经痛患者可拨打全国三叉神经痛防治公益服务平台热线电话:400-6632-120 或登陆公益服务网址:www.4006632120.com 提出救助申请。

“2013 重塑未来”慈善公益活动举行

近日,旨在救助贫困残疾患者的“2013 重塑未来”慈善公益活动成果汇报会在京举行。“重塑未来”慈善公益活动由中国残疾人联合会支持,中国肢残人协会主办,北京丰台广济医院技术支持。据了解,自 5 月 31 日“重塑未来”慈善公益活动启动以来,技术支持单位北京丰台广济医院积极调配医疗力量为 10 位受助患者进行治疗。北京丰台广济医院院长夏和桃介绍,在经过一至两轮手术之后,10 位患者历经静养修复、术后训练等康复环节,目前已取得不同程度的康复效果。中国残疾人联合会副主席、“重塑未来”慈善公益活动组委会名誉主席吕明表示,本次活动使 10 位肢残患者恢复肢体功能,走向健康。(陈爱鑫)

首届中德种植牙国际学术研讨会将开幕

目前,由国际连锁口腔专业机构——北京圣贝口腔医院携手北京种植协会、德国弗莱堡大学一起召开的“首届中德种植牙国际学术研讨会”即将在北京圣贝口腔医院开幕。届时,研讨会将邀请来自全球 7 个国家的种植牙专家分别就当前世界上种植牙国际质量标准问题展开深入的探讨,还将举办一系列国内外专家进行现场授课、手术观摩以及部分公益活动。业内人士认为,首届中德种植牙国际学术研讨会的召开,将有效提高全国口腔医疗市场的规范化程度,建立更为完善的口腔医疗准入制度,对我国医疗行业的良性发展起到积极的推动作用。

(上接第十一版)

《中国企业报》:日前,电信转售业务已经展开,请您谈谈这对电信业改革的意义?

陈金桥:电信转售业务在国际上已经有长期的运作历史,大部分公司都可以有独立的品牌、渠道,例如苏宁的可以叫做“苏宁移动”或者“苏宁通信”,还有独立的号段。但它们没有独立的物理网络,需要租赁三大运营商的。

从国际经验来看,要做好转售业务并不容易,短期内能够进入盈亏平衡良性循环的并不多。新进入公司如何展开个性化、差异化竞争,将很大程度影响它们的业绩。如果和三大运营商是一样的产品,只靠打价格战吸引用户,没有什么实质意义。我们希望,申请公司能够将自身产品和服务与通信产品进行很好的嫁接,与三大运营商展开差异化竞争。在国外,零售商承租的电信业务,会将其会员卡积分与话费进行兑换,这就是一个创新。

电信转售业务试点代表着中国电信业开放走向深入,这给民营企业全面进军电信业提供了新机会,也给消费者提供了更多的产品选择,能够实施已经是一个重要的成功。对于三大运营商来说,2G 网络的使用率大约 80%,3G 网络的利用率 60%左右,4G 网络商用初期估计在 30%左右,开展移动转售显然能够提高网络资源利用率。



陈小旺与广大陈氏太极拳爱好者共话九太极。

陈小旺引领“陈氏太极”全民健身热潮

■ 本报记者 何芳

日前,由北京中奥伍福投资股份有限公司与《北京广播电视台》主办的“首届陈氏太极全民健身”活动在鸟巢北京国际旅游汇正式启动。中奥伍福董事长宋自福、中国企业报社社长吴均国、北京广播电视台社长李浩等出席了启动仪式。陈小旺大师也亲临现场,与广大陈氏太极拳爱好者共话九太极。

活动现场,近百名拳友在鸟巢旁,站着整齐的队伍,精神饱满地跟随九太极主教练郑举老师与邓小霞老师学习陈小旺九太极。首先教练带领大家进行热身,弓步压腿、

太极浑圆桩、踢腿、云手,并教授大家气沉丹田,松腰沉肩的要领。将近半小时的热身运动,帮助拳友们活动筋骨,打通身体各关节,随后邓小霞教练为现场拳友表演了陈小旺九太极,刚柔相济的招式、精彩的表演赢得了阵阵掌声,将活动推向了高潮,让现场拳友更加迫不及待想要学习这套拳法。

陈小旺介绍,为了向全民普及太极健身文化,他在传统太极拳十九式、三十八式的基础上,开创了九式太极拳。九太极,并不是简化太极,而是对陈氏太极进行了精华提炼,使其简单易学,却功力不减,既传承了传统太极的精髓,又融入时代的特点加

以改良与创新,易学、易记、易修炼的新特点更适合现代人。

“希望这套拳法能够成为全民健身的助推器,让更多的人加入到陈氏太极的习练当中来,使我们的身心立于不败之地。”陈小旺这样说。

记者了解,陈小旺作为陈氏太极拳第十九世传人、国际太极拳大师,曾被众多外国高层接见,此番在拳友面前如此平易近人,难能可贵。

作为本次活动主办方之一的中奥伍福董事长宋自福表示,陈氏太极全民健身活动旨在弘扬太极文化,普及全民健身,继承民族精粹,凝聚爱国热情。

健康民生 幸福中国
健康养老服务系列活动
中国·北京
主办:《中国企业报》社
联合主办:中国老龄产业协会 全国医药技术市场协会 《国家财经》杂志社 《中国食品》杂志社